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Břeclav (okr. Břeclav)
„Žleby“. Latén C. Záchranný výzkum. Uložení ná-
lezů: Městské muzeum a galerie Břeclav.

Lokalizace =-580043 Y=-1209232 (S-JTSK)

V březnu 2015 provedlo Regionální muzeum v Miku-
lově ve spolupráci s Městkým muzeem a galerií Břeclav 
záchranný výzkum v trati Žleby, který předcházel stav-
bě vrtné plošiny. Lokalita se nachází na severozápadním 
svahu písečné duny v severovýchodní části břeclavského 
katastru mezi železnicí Břeclav – Přerov a souběžnou pol-
ní cestou. Na základě povrchových sběrů již byla lokalita 
popsána (Janál 1996).

Při výzkumu bylo zjištěno celkem osm rozptýlených 
zahloubených objektů, z toho u většiny se jednalo o ne-
hluboké, především obdélné jámy. Jeden objekt, jehož 
dno nebylo kvůli spodní vodě identifikováno (hloubka cca 
180 cm), je interpretovaný jako studna s nálezy keramiky, 
osteologického materiálu, bronzových a železných arte-
faktů, skleněného náramku a mince.

Gabriela Dreslerová, František Trampota
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Resumé

Břeclav (Břeclav Dist.), „Žleby“. La Tène C. Rescue 
excavation. Site on a sand dune, eight features including a 
well. Finds of pottery, zooarchaeological material, bronze 
and iron artefacts, glass bracelet and a coin.

Břestek (okr. uherské hraDiš-
tě)
„Dubový díl“. Doba laténská. Ojedinělý nález.

V létě roku 2015 byli pracovníci archeologického od-

dělení Slováckého muzea upozorněni na náhodný objev 
železné sekery nedaleko lesní cesty vedoucí z Břestku na 
Salaš. Nález byl učiněn v trati „Dubový díl“ situované  
v jihovýchodní části Chřibů. Z geografického hlediska se 
místo nálezu nachází na k jihovýchodu orientovaném sva-
hu poblíž GPS souřadnice 49°07‘35.07“ N, 17°20‘19.48“ 
E. Nadmořská výška se zde pohybuje okolo 415 m n. m.
Po typologické stránce lze artefakt determinovat jako
železnou sekeru s vějířovitě rozšířeným ostřím a tulejí
obdélníkovitého průřezu (obr. 1). Rozměry artefaktu činí
101 × 71 × 24 mm, hmotnost pak dosahuje 182 g. Na zá-
kladě charakteristického tvaru může být sekera rámcově
datována do doby laténské. Při průzkumu místa nebyly
zjištěny žádné další archeologické nálezy dokládající
v těchto místech stabilnější osídlení z mladší doby že-
lezné. Nález lze proto pravděpodobně interpretovat jako
ztrátový předmět, který se tak řadí již k několika desítkám
podobných nálezů dokumentujících lidské aktivity v za-
lesněné oblasti Chřibů.

Jaroslav Bartík

Resumé

Břestek (Uherské Hradiště Dist.), „Dubový díl“. La 
Tène period. Isolated finding.

Obr. 1. Břestek – „Dubový díl“. Železná laténská sekera.
Fig. 1. Břestek – „Dubový díl“. Iron axe from La Tène 
period.
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